
В Кемеровской области – Кузбассе жителю областного центра ужесточен приговор за совершение преступлений экстремистской направленности

Собранные следственными органами СК России по Кемеровской области – Кузбассу доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора ранее судимому 32-летнему жителю областного центра. Он признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1.1 ст. 282.2 УК РФ (иное вовлечение лица в деятельность экстремистской организации), ч. 2 ст. 282.2 УК РФ (участие в деятельности общественного объединения, иной организации, в отношении которой судом принято вступившее в законную силу решение о запрете деятельности в связи с осуществлением экстремистской деятельности, за исключением организаций, которые в соответствии с законодательством Российской Федерации признаны террористическими), ч. 2 ст. 321 УК РФ (применение насилия, не опасного для жизни или здоровья, совершенное в отношении сотрудника места содержания под стражей в связи с осуществлением им служебной деятельности).

Следствием и судом установлено, что в период с февраля по октябрь 2021 года фигурант, находясь в следственном изоляторе, проводил беседы с другими заключенными, пропагандируя и вовлекая их в деятельность международного криминального общественного движения «АУЕ», признанного экстремистским.

Экстремистская деятельность мужчины выявлена сотрудниками УФСБ России по Кемеровской области – Кузбассу совместно с сотрудниками ГУФСИН России по Кемеровской области - Кузбассу, материалы переданы в следственные органы, где им дана надлежащая правовая оценка, принято решение о возбуждении уголовного дела.

Находясь под следствием, в июле 2022 года заключенный совершил еще одно преступление: применил насилие в отношении сотрудников колонии в связи с осуществлением ими служебной деятельности.

Со следствием осужденный не сотрудничал. В ходе предварительного следствия проведен комплекс судебных экспертиз, в числе которых лингвистическая и социологическая. Выводы экспертов подтвердили, что фигурант является носителем идей запрещенной судом экстремистской организации, его принадлежность к ней зафиксирована специальной символикой.

Приговором суда первой инстанции мужчине назначено наказание в виде 4 лет 6 месяцев лишения свободы условно с ограничением свободы на 1 год 2 месяца с испытательным сроком 3 года.

Кемеровским областным судом приговор изменен, апелляционным определением фигуранту назначено наказание в виде 5 лет лишения свободы с ограничением свободы на срок 1 год 2 месяца с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.

15 Ноября 2023

Адрес страницы: <https://kuzbass.sledcom.ru/news/item/1838698>